

蒙古文

中共内蒙古自治区委员会机关报

2021年8月

4

星期三

辛丑年六月二十六

第26328期

内蒙古日报社出版  
国内统一连续出版物号:  
CN 15-0002  
邮发代号:15-1



内蒙古新闻网 草原客户端

今日 8 版

## 《瞭望》刊发文章:习近平情系西海固

新华社北京 8 月 3 日电 8 月 2 日出版的第 31 期《瞭望》新闻周刊在权威栏目“治国理政纪事”专栏刊发报道《习近平情系西海固》，生动展现习近平总书记对西海固发展的特殊牵挂。

西海固地区是中国共产党带领人民群众决战决胜脱贫攻坚的重要战场，是以习近平同志为核心的党中央关心百姓疾苦的历史见证，更是习近平开展东西部协作、促进全体人民共同富裕的探索地、实践地之一。

1997 年、2008 年、2016 年、2020

年，习近平先后四次踏访西海固，为西海固的脱贫和发展倾注了大量心血。

在福建工作期间，习近平先后 5 次出席闽宁对口扶贫协作联席会议，3 次在联席会议上讲话，亲自调研、科学谋划、全力推动，为闽宁协作搭建了四梁八柱。到中央工作后，习近平仍然十分关注闽宁协作。2008 年、2016 年和 2020 年他三次到宁夏考察，都对闽宁协作作出重要指示。在他亲自部署推进下，闽宁协作的种子逐渐生根、发芽，结出累累硕果。

习近平总书记亲自为西海固脱

贫谋划产业路线图和方法论。遵循着习近平总书记的嘱托，宁夏抓住产业扶贫这个牛鼻子，把小蘑菇、小葡萄、小菜心发展成了大产业、好产业、优产业，成为贫困群众 80% 以上的收入来源。

如何解决一方水土养活不了一方人，一直是习近平心头念兹在兹的重大问题。1997 年 4 月，习近平第一次来到宁夏西海固，实施一项重大工程，吊庄移民，就极具前瞻性地提出了让移民迁得出、稳得住、致得富。

■下转第 3 版

## 热血，为时代澎湃 党旗飘扬下的青春中国

□新华社记者 丁玫 顾小立 温竞华

新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！

习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话对广大青年提出殷殷期盼。

这份期盼，在神州大地正化为一股磅礴的力量，激励无数青年为中华民族伟大复兴而接续奋斗。

党旗下，使者辉映星光。

超过 70 摄氏度，这是盛夏的塔克拉玛干沙漠地表温度最高值。

早晨 7 时 30 分刚过，37 岁的冯光已和团队成员一起进入油田采油区开始作业。作为中石油塔里木油田塔中第二采油作业区党支部书记兼副经理，今年是他与大漠搏击的第 14 个年头。

新井投产准备、技术改造施工、设备检修维护……一项项工作在冯光的带领下有条不紊地开展。采油装置 365 天不停转，冯光和他的团队 24 小时无间断待命。

清晨，望着点点星光起床，凌晨，伴随着满天星斗入眠。冯光常和同事半开玩笑半认真地说，他们是“星光使者”。

油区不少集输管线建设在没有硬化的沙漠里。今年 5 月的一天早上，冯

光像往常一样检查设备后准备开工，突然发现，一条远离硬化路面、长达六七百米的油气管线有失效风险。

是停止作业，还是继续开工？冯光没有片刻犹豫，带领党员突击队人拉肩扛，一步一步地把维修设备搬进了作业地点。管线修复时，已是半夜两三点钟。冯光摘下口罩，内侧漫满了黄沙。

他说，作为党支部书记，就是要带领集体心往一处想，劲往一处使。

不畏艰难险阻，勇担时代使命，把个人的理想追求融入党和国家事业之中，为党、为祖国、为人民多作贡献。去年 7 月，冯光读到习近平总书记给中国石油大学（北京）克拉玛依校区毕业生的回信时，心情激动。

作为 9500 多万共产党员中的一分子，作为百万石油人的一分子，我始终保持在沙漠戈壁为油而战的职业本色，吨油必争。冯光说。

只有荒凉的沙漠，没有荒凉的人生。在祖国广袤的土地上，一个个有志青年扎根基层，奉献青春能量。

记者面前的杨岗，戴着一副黑框眼镜，身着白色 T 恤，看起来像一个刚走出大学校门的学生。事实上，他是一位在贵州省六枝特区新窑镇播雨村驻村 3 年的第一书记。

2018 年 3 月，30 岁的杨岗来到播雨村。他花了 3 个月的时间遍访全村 774 户农户，149 户贫困户更是经常去、反复去，村情民意记满了每一个笔记本。

3 年来，杨岗和村两委干部带领村民种植了 2400 亩刺梨，办起了养牛合作社。播雨村的贫困人口在 2019 年全部出列，全村人均年收入达到了 13000 元。

中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。7 月 1 日，杨岗和驻村干部在电视机前收看总书记“七一”重要讲话时，把这句话认认真真记在了笔记本上。

总书记“七一”重要讲话中，“江山”与“人民”两个关键词，让吉林省长春市市长花园社区党委书记韩丽萍感受深刻。

计算机专业毕业后，韩丽萍进入社区工作。这个 90 后社区干部在基层工作中迅速成长。

对我们来说，社区群众的心，就是我们要守护的“江山”。韩丽萍说。

天地间，英才追逐梦想。

27 岁的青年党员周林心中，一直有一个汽车强国的梦想。

2019 年从中南大学硕士毕业后，周林进入广汽埃安新能源汽车有限公司，成为一名电池支持工程师，负责动力电池系统装配的设备导入、调试及日常管理工作。

我们的传统汽车产业一直追赶别人，在新能源这个新赛道上，我们应该有决心试试，换道超车”。周林说。

两年来，周林扎根生产车间一线，针对生产中影响开动率、品质及安全的问题进行多处改善优化，申请专利 2

项。他的多项成果已转化为企业内部教材，大大提高了团队的业务能力。

26 岁的彝族姑娘龙恩碧的梦想，是带动乡亲共同致富。

早上 9 点，贵州省毕节市大方县奢香古镇的聚民艺服饰扶贫车间内已聚集了不少学徒，从不到 20 岁的年轻女孩，到年过花甲的彝族老人，都在聚精会神地跟着“小龙师傅”学习手工艺品制作技术。

“小龙师傅”就是龙恩碧。尽管年纪不大，但熟练的技艺早已赢得了大家对她的尊重。

独具彝族风情的奢香古镇是当地最大的易地扶贫搬迁安置点，安置了来自大方县 24 个乡镇的 12500 余名群众。大学毕业后，龙恩碧原本打算去深圳找工作，但看到家乡的变化后，坚定了回乡创业的想法。

有信念、有梦想、有奋斗、有奉献的人生，才有意义。龙恩碧说。

借助政府的 5 万元特惠贷和从亲戚朋友处筹借的 5 万元，2019 年 1 月，龙恩碧开启创业之路，开办了一家彝族手工艺品扶贫车间，当年实现了营业额 7 万元。

2021 年，已有 20 多名搬迁群众成为扶贫车间的固定工人。有的群众从扶贫车间领取原材料带回家做好后，由车间收购并支付报酬，实现了家门口的灵活就业。

■下转第 3 版

## 闲不下来的 明星代表



格根哈斯把新搭建的蒙古包擦拭的纤尘不染。

本报记者 金泉 摄

最高的时候出栏，可以获得丰厚的回报。

5 年前，格根哈斯在当地开了一家店铺，不仅售卖自家的牛羊肉，还帮助嘎查 30 多户牧民卖牛羊，而且分文不取。看着牧民们都有了好收入，格根哈斯

斯打心眼里高兴。

这几年，格根哈斯还学会了利用抖音拍小视频线上销售，她家吃青草长大的环保绿色牛羊肉更是热销全国各地，供不应求。她给记者算了笔账：家中有 1300 多只羊、50 多头牛、30 多匹马，畜

牧养殖业平均每年可带来 20 多万元的纯收入。

光把自己的日子过好不行，还要帮助身边困难的人一起过上好日子。苏雅拉巴图一家是格根哈斯的邻居，为了给妻子治病，他卖掉了所有牛羊，家中只剩下几匹马，无房无牲畜无棚圈的苏雅拉巴图陷入了困境。得知情况后，格根哈斯把苏雅拉巴图叫来自己家中，给他提供了一份工作，每月支付给他 2000 多元工资。

有了月收入的苏雅拉巴图，日子渐渐好了起来。2017 年，他搬进了格根哈斯为他申请下来的新住房，不仅儿女都成家立业，家里还添了 50 多匹马、20 多头牛、上百只羊。靠着勤劳的双手和格根哈斯的帮助，苏雅拉巴图的生活开始走向富裕。

类似这样的事情格根哈斯还做了很多，她从不往心里记，但她帮扶过的乡亲们却感恩于心，交口称赞。

■下转第 3 版



## 以铸牢中华民族共同体意识为主线 巩固和发展各族人民团结进步大好局面 访自治区党委统战部常务副部长、自治区民委党组书记 王俊

□见习记者 李存霞

习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话，回顾了我们党百年奋斗的光辉历程，展望了中华民族伟大复兴的光明前景。讲话首次提出了伟大建党精神，系统阐述以史为鉴、开创未来必须牢牢把握的九个必须，经验启示和根本要求，为新征程上党和国家各项事业发展明确了前进方向。近日，自治区党委统战部常务副部长、自治区民委党组书记王俊在接受记者采访时说。

王俊认为，习近平总书记“七一”重要讲话，通篇闪耀着马克思主义真理光辉，通篇贯穿坚定的初心使命和强烈的责任担当，充分体现了百年大党的深邃打仗思想、强烈使命担当、真挚为民情怀，是党团结带领全国各族人民踏上全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路的政治宣言，是习近平新时代中国特色社会主义思想的最新成果。

在谈到如何深刻学习贯彻习

### 学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 牢记初心使命 争取更大光荣

近平总书记“七一”重要讲话精神时，王俊表示，要把学习成效转化为工作动力，在迈进第二个百年奋斗目标新征程上，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全局性、系统性、前瞻性、科学性谋划民族工作。要始终坚持党对民族工作的集中统一领导，旗帜鲜明讲政治，增强四个意识，坚定四个自信，做到两个维护，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，在新时代全面加强和改进民族工作，为中华民族一家亲、同心共筑中国梦作出积极贡献。

站在新起点，迈进新征程。自治区民委将坚定带领全区民委系统广大党员干部，把认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为重大政治任务，按照坚持一条主线、贯彻两个条例、抓好三项重点工作、建好四项保障机制的思路，具体抓好贯彻落实工作。

治保障。自治区民委将充分发挥统筹协调作用，通过采取更加务实、管用、有针对性的举措，积极推动全区各地区、各部门贯彻落实两个条例，工作往深里走、往实里走，不断推进我区民族团结进步事业创新发展。

第三，突出重点抓好三项工作。一是提高政治站位，把深入学习领会习近平总书记“七一”重要讲话精神，作为常抓不懈的重大政治任务。深刻理解把握习近平总书记重要讲话的精神实质和丰富内涵，切实用党的民族工作创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。二是坚持政治引领，把落实中央巡视反馈意见整改工作抓紧抓细抓实，全面准确贯彻落实党的民族政策，坚决纠正思想认识和工作实践中的偏差，认真做好整改工作，确保取得实实在在的效果。三是创新方式载体，广泛深入持久开展民族团结进步创建工作。把开展创建工作作为铸牢中华民族共同体意识的重要抓手，编制和落实好《内蒙古自治区民族团结进步创建工作规划》，

■下转第 3 版

自治区宣讲团在兴安盟宣讲

本报兴安 8 月 2 日电 (记者 胡日查 高敏娜) 7 月 30 日至 31 日，学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神自治区宣讲团来到兴安盟，深入基层一线，为广大党员干部群众深入阐释习近平总书记“七一”重要讲话精神。

7 月 30 日上午，学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神自治区宣讲团成员、内蒙古大学马克思主义学院副院长、教授傅锁根紧紧围绕习近平总书记“七一”重要讲话精神，以《以史为鉴、开创未来》的政治宣言和行动纲领》为题，为兴安盟 90 余名盟旗两级宣讲团成员代表及各战线宣讲骨干，深入解读了习近平总书记“七一”重要讲话精神的重大意义、主要内容和丰富内涵。

精彩的宣讲，让台下听众深受鞭策和鼓舞。大家神情专注，或奋笔疾书，或凝神思索。台上台下，观念在碰撞、思想在交融、共识在凝聚。

此次宣讲使我更进一步理解了伟大建党精神的深刻内涵。作为一名青年宣讲团成员，我将向青少年讲好党的故事，用榜样的力量激励广大青年树立远大理想，激发青春正能量，切实把宣讲成果转化

■下转第 3 版

## 自治区宣讲团在锡林郭勒盟宣讲

本报锡林郭勒 8 月 3 日电 (记者 巴依斯古楞) 7 月 31 日至 8 月 1 日，学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神自治区宣讲团在锡林郭勒盟进行宣讲，自治区党委党史学习教育宣讲团成员、内蒙古社会科学院院长李春林深入机关、乡镇，作了深入浅出、生动翔实的宣讲，受到各级干部群众的热烈欢迎。

7 月 31 日下午，李春林来到锡林浩特市党政办公楼，以《学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神》为题，从深刻领会重要讲话的重大意义、丰富内涵、精神实质等方面进行了深入细致的阐释和讲解。报告紧密结合实际，主题鲜明、内容丰富，在场听众反响热烈。锡林浩特市 85 家社会组织负责人及锡林浩特市民政局全体干部职工现场聆听宣讲。

与会人员纷纷表示，聆听报告后，进一步深化了对习近平总书记“七一”重要讲话精神的领会和把握。今后要以学习贯彻重要讲话精神为契机，不断丰富拓展党史学习教育内涵，推动党史学习教育往深里走、往实里走。同时，要发挥社会组织力量，进一步深化了大家对重要讲话精神的认识和把握。

巴拉嘎尔高勒镇罕乌拉社区党总支书记赵晓飞兴奋地说，作为基

层党务工作者，我们要以讲话精神为指引，敢于直面问题，从群众反映最突出的问题着眼，从最具体的工作抓起，争取做到以精准的措施方法解决问题，用实打实的行动来造福人民，赢得群众的信任，把为群众办实事落到实处。

■下转第 3 版